

丙戌年大埔區年宵市場的舉行地點

目的

本文件旨在就丙戌年大埔區年宵市場的舉行地點，徵詢區議員的意見。

背景

2. 年宵市場是一年一度的盛事。在剛過去的農曆新年，食物環境衛生署(下稱「食環署」)首次在大埔頭遊樂場舉辦年宵市場。在二零零五年三月十一日的大埔區議會屬下的環境、房屋及工程委員會會議上，議員就年宵市場遷往大埔頭遊樂場舉行，提出了廣泛的意見及討論。在二零零五年五月三日年的大埔區議會會議上，主席建議署方與區議會各委員會主席及有興趣的區議員和有關政府部門就明年年宵市場的選址事宜作初步研究，然後將建議提交本年七月的區議會大會上討論。

選擇年宵市場地點的準則

3. 根據署方選擇年宵市場地點的準則，有關場地必須：
- (a) 是三合土地面或其他類別的硬地；
 - (b) 兩邊或多邊設有出入口，而出入口亦可加以擴闊方便市民進出和疏散人羣；
 - (c) 位於人口稠密的住宅附近；以及
 - (d) 有泛光照明設施。

大埔頭遊樂場

4. 大埔頭遊樂場的場地較寬廣，可容許市民舒適優閒地逛花市，及慢慢選購貨品。但因其位置距離大埔市中心較遠，交通比較不

便，而且周圍的配套設施亦較少。雖然署方已加強了大埔頭遊樂場年宵市場的宣傳工作及於啓市前作出充分準備，但居民及檔主的普遍反應還是一般(濕貨攤位只約有六成租出)。在汲取了是次在大埔頭遊樂場舉辦年宵市場的經驗，與及徵詢了曾競投本年年宵市場攤檔檔主的意見後，認為大埔頭遊樂場並不是一個舉辦年宵市場的理想地點。

寶湖道足球場

5. 有議員建議可考慮寶湖道足球場舉辦年宵市場，有關政府部門代表曾於本年四月二十八日前往該球場實地視察，發現只有一條行車路可前往該球場，而該路並未修好及較為狹窄，且足球場的入口並沒有完善的貨物起卸地點，檔主上落貨物並不方便。再者，該場地地面覆蓋了一層有色顏料層，若檔主於搭建攤位時損毀了該層顏料層，本署需負責賠償。基於以上原因，寶湖道足球場並不是一個合適的年宵市場選址。

天后宮風水廣場年宵市場

6. 除於剛過去的農曆新年外，食環署於過往六年皆在大埔汀角路的天后宮風水廣場舉辦年宵市場。這場地設施齊備，接近人口稠密的住宅區與商場，如海寶花園、汀雅苑和大元邨，市民可乘搭多條路綫的公共交通工具前往年宵市場。該廣場符合上述選擇年宵市場的準則，是一個合適和理想的年宵市場舉行地點。

大埔年宵市場攤位經營者的意見調查

7. 為徵詢年宵攤位的經營者對來年年宵市場選址的意見，食環署曾以電話訪問方式向今年投得年宵攤檔經營者詢問對來年年宵市場選址的意見。在總數七十二位檔戶中，成功訪問了五十四人，調查結果顯示 57%的受訪者贊成選用風水廣場，而贊成使用其他場地的受訪者較佔少數。

丙戌年大埔區年宵市場選址安排的特別會議

8. 因應區議會建議，食環署於本年五月二十六日就丙戌年年宵市場選址事宜舉行了一個特別會議，與會者包括區議會各委員會主席

及幾位區議員和有關政府部門代表。經磋商後，與會的區議員均同意以經營者的意願為依歸，並一致贊成以風水廣場作為來年年宵市場的舉行地點。

9. 在進一步討論時，有議員提出風水廣場的面積較小，未能滿足市民的需求，因此建議在年宵市場營運期間，封閉部分汀角路近風水廣場的一段行人路及單車徑，作為年宵市場的一部分，用以加設一系列的濕貨攤位。此外，於原有風水廣場則可考慮減少檔位的數目，以騰出更多空間及擴闊通道。為方便了解實際情況，與會者於本年六月一日到風水廣場進行實地視察。經視察後，一致認為除原有風水廣場外，再封閉部分汀角路的行人路及單車徑，以加設一系列濕貨攤位是一可行方案。食環署負責草擬方案及諮詢各有關政府部門的意見，而大埔民政署亦會就有關安排協助諮詢附近居民的意見。

政府部門的意見

10. 承上文第 9 段所述，食環署已擬就了一份丙戌年年宵市場的攤位分佈圖(詳情見附件一)，並已諮詢了各有關政府部門的意見。各有關政府部門均表示原則上不反對這建議，而大埔民政署亦已繼續就這建議諮詢附近居民的意見。

文件提交

11. 請區議員就上文第 10 段有關大埔區丙戌年年宵市場的安排，發表意見。

食物環境衛生署
大埔區環境衛生辦事處

二零零五年六月二十四日

大埔2006年度年宵市場(天后宮風水廣場)攤位分佈擬議圖

